Buongiorno,

è stato presentato questa mattina, martedì 24 maggio, alla Sala Partecipazione di Palazzo Cesaroni, il programma della seconda edizione di Ciclopica. Giganti in Collina 2016 – Festival di Letteratura, Filosofia e Arte che si svolgerà ad Amelia, dal 2 al 5 giugno. 
Ad illustrarlo sono intervenuti Giacomo Petrarca, presidente dell’associazione AmeliaCiclopica, il vicepresidente David Passerini e la responsabile della segreteria organizzativa Maria Virginia Leonori.

«L’immagine dei Giganti che risalgono la Collina contiene già un riferimento alla nostra filosofia – ha spiegato Petrarca – un movimento verso l’alto, le figure colossali e la vetta dolce di una “montagna malriuscita”. La riflessione è impegno, anche nella sproporzione, a “cercare un mondo più nuovo”, come dice Tennyson nella nostra poesia-simbolo di quest’anno, Ulysses».

I quattro giorni di dialogo filosofico e letterario saranno movimentati dalle voci di molti studiosi, scrittori e artisti. Alcuni nomi, tra agli altri: Antonio Pennacchi (scrittore), Giulio Giorello (filosofo), Nadia Fusini (critica letteraria), Vitaliano Trevisan (scrittore), Donatella Di Cesare (filosofa), Yahya Pallavicini (imam), Massimo Donà (filosofo), Marino Sinibaldi (direttore di Radio 3).
Tutti si ritroveranno in collina, per riflettere sul contemporaneo, utilizzando le lenti preziose che la nostra storia culturale ci lascia in custodia.

Inoltre, tanti gli appuntamenti dedicati alle scuole, i concerti dal vivo – si inizia il 2 giugno con i Decostruttori Postmodernisti –, le letture teatrali e gli incontri enogastromici. Con alcune partnership d’eccezione – tra cui quelle con Ameliadoc e con la Fondazione Lungarotti – Ciclopica conferma il suo auspicio, già evidente nella prima edizione, a fare rete con le altre realtà territoriali e ad integrare le compenze. 

[bookmark: _GoBack]In allegato il comunicato stampa, il programma di Ciclopica, il dettaglio sull’associazione e sugli ospiti, il trailer ufficiale del festival e alcune foto.

Rimango a disposizione per qualsiasi ulteriore informazione.
Grazie per la vostra attenzione e buon lavoro a tutti!


Ilaria Rossini

press@ameliaciclopica.it
331/8487260 



Ly s————
T I
e Do o o ke et e o g et

A L I A T T
e

L e s o i e e ¢

T e S S

o e e e i

-



